



В номере:
Две высших награды
СТР. 2

СТР. 5
Умыкнули 2 килограмма свинины и... сковороду

Встреча двух поколений
СТР. 3

СЕГОДНЯ в среднестатистической российской семье иметь одного-двух детей стало нормой, а четверо и больше - исключение из правил. И всё же, надо отметить, в нашем Прибайкальском районе многодетных семей немало.

О молодой многодетной семье АНТОНОВЫХ из с. Турунтаево мне хочется рассказать на страницах «районки». Родилась Наташа в семье Поповых, Татьяны Герасимовны и Александра Петровича, где, кроме неё, росли ещё двое сыновей. По советским стандартам - средняя семья.

28 ноября
- День матери

Не бойтесь рожать детей!

В детсадовский период Наташа воспитывалась под неусыпным вниманием мамы, Татьяны Герасимовны, которая в конце семидесятых - начале восьмидесятых работала воспитателем в детском садике «Солнышко». И, естественно, мама была более требовательна к дочери. Отсюда у Наташи и ответственное отношение к любому делу, и активность в общественной жизни. Такой она была в школе, такой вступила и в самостоятельную жизнь.

Сегодня мама и дочь работают в районной больнице: Татьяна Герасимовна - методистом по санпросветработе, Наташа - оператором АСУ, плюс к этому она ещё и председатель профсоюзного комитета ЦРБ.

Кроме работы, на её плечах и плечах мужа Александра лежат заботы о детях, коих в семье четверо.

- Если бы пятнадцать лет назад кто-то сказал, что у меня будет четверо детей, я бы ни за что не поверила, - с улыбкой говорит Наташа. - А сегодня без своих Насти, Алёны, Юли и Артёма не представляю, как бы жила.

Конечно, чем дети взрослей (старшей, Насте, уже 14 лет), тем больше требуется. Спасибо дедушкам и бабушкам с той и другой стороны, которые помогают и поддерживают своих детей и внуков. Кстати, благодаря помощи родителей, в 2002 году молодая семья смогла приобрести квартиру в двух уровнях, когда у них было только двое детей. Но семья прибавилась, и тех квадратов, которые имелись в четырёх небольших комнатах, стало явно не хватать. Детям нужен простор. Варианты для расширения жилплощади подыскиваются, и материнский капитал, который полагается семье при рождении младшего, оказался кстати. Других же средств у семьи просто нет.

Помощь государства, как, например, внеочередное предоставление места ребёнку в детском садике или бесплатный отдых детей в санатории, оказывается. Но, сетует Наташа, многодетные семьи, к сожалению, плохо информированы о том, какие программы по поддержке многодетных семей действуют в России, чтобы можно было воспользоваться предоставляемыми льготами. И в преддверии приближающегося праздника «День матери», она высказала пожелание, чтобы этот праздник был действительно праздником для многодетных матерей на районном уровне. В прошлом году, к примеру, районное отделение партии «Справедливая Россия» чествовала многодетных матерей и вручила им подарки. Безусловно, оказанное внимание было приятно.



А в завершение нашей небольшой беседы Наташа пожелала молодым парам не бояться рожать детей.

- Без детей дом - сирота, - говорит Наташа. - Помню, ездили отдыхать в санаторий с младшими детьми, а дома оставались старшая дочь и папа. Свалившаяся неожиданно на них тишина просто угнетала. И когда нам кто-то говорит, что вы, дескать, устаёте от детского шума, мы отвечаем: «Нет, мы устаём от тишины». Я рада, что у меня такая семья, прекрасный муж, три дочери и сын.

Благодаря поддержке мужа, Наташа смогла закончить колледж, а затем - академию культуры по специальности «социальный педагог». И всё это она смогла осуществить вопреки устоявшемуся стереотипу «сначала - карьера, а потом - семья и дети». А «потом», как показывает жизнь, часто бывает поздно.

Молодцы, Наташа и Саша! Пусть ваш дом будет полной чашей, пусть в нём всегда будет радость и звенят детские голоса.

Пётр КАЗЬМИН.
Фото О. ПОПОВОЙ.

ДЛЯ СПРАВКИ

В Прибайкальском районе сегодня проживают 355 многодетных семей, в них насчитывается 1213 детей, в том числе по поселениям:

- «Гремячинское» - 18 семей (59 детей);
- «Зырянское» - 25 семей (87 детей);
- «Итанцинское» - 38 семей (134 ребёнка);
- «Нестеровское» - 26 семей (92 ребёнка);
- «Татауровское» - 31 семья (109 детей);
- «Турунтаевское» - 93 семьи (316 детей);
- «Мостовское» - 15 семей (47 детей);
- «Таловское» - 38 семей (128 детей);
- «Ильинское» - 46 семей (154 ребёнка);
- «Туркинское» - 25 семей (87 детей).

Уважаемые жительницы Прибайкальского района! От всей души поздравляю вас с Днём матери!

Для любого из нас мама является самым драгоценным человеком. Она подарила жизнь, вырастила, воспитала, вложила все лучшее, что имела сама. О ней мы вспоминаем в самые светлые свои минуты, к ней обращаемся за поддержкой. Только в ее присутствии мы можем снова ощутить себя детьми, беспечными и любимыми. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

Поздравляю всех мам с их праздником. Пусть в вашей жизни будет больше добрых дней, больше поводов радоваться за своих детей. Крепкого вам здоровья, любви, счастья и долгих лет жизни!

Глава МО «Прибайкальский район» С.А. СЕМЁНОВ.

Дорогие женщины! Примите мои поздравления с Днём матери!

В мире нет ничего важнее и дороже семьи, родительского дома и святой материнской любви. Слово «мама» для каждого из нас олицетворяет самого близкого человека, в чьем сердце бьет чистый родник нежности и готовности пожертвовать всем ради своих сыновей и дочерей. Вы - наше главное достояние на Земле, ведь не зря говорят, что будущее нации - в руках матерей. Крепкого вам здоровья, успехов, благополучия и, конечно же, простого женского счастья.

Депутат Народного Хурала РБ А.Д. СЕРЁДКИН.

Дорогие женщины! Сердечно поздравляю вас с одним из самых теплых и душевных праздников - Днём матери!

Этот праздник важен для каждого из нас. Мы многим обязаны самым дорогим нашему сердцу людям - мамам. Родным, приемным, женщинам, которые стали для нас «вторыми матерями». Именно они подарили нам доверие к окружающему миру, уверенность в том, что все мы любимы - бескорыстно и искренне. И за это мы бесконечно благодарны вам, дорогие матери! В этот праздничный день, милые, дорогие матери, примите наши слова признательности, любви и уважения! Пусть в Ваших глазах не гаснут улыбки! Любите, будьте любимы и счастливы. С праздником!

Депутат Народного Хурала РБ С.Г. МЕЗЕНИН.



Первенство по боксу

С 26 по 28 ноября в Ильинском сельском доме культуры пройдет открытое первенство района по боксу с участием команд из районов республики.

Начало соревнований в 15.00 часов.

*Открытое первенство района по лыжным гонкам в с. Кома в связи с погодными условиями переносится на 17 декабря.

ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ! В НОВЫЙ ГОД БЕЗ ДОЛГОВ!

ОПЛАТИ И НЕ ИМЕЙ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ по состоянию на 01.01.2011 года и участвуй в розыгрыше ценных призов: **ХОЛОДИЛЬНИК, ТЕЛЕВИЗОР, МИКРОВОЛНОВАЯ ПЕЧЬ, ПЫЛЕСОС, ЭЛ. ЧАЙНИК и другое.**

Итоги акции и розыгрыш призов состоятся 30 декабря 2010 года в 15.00 в административном здании МУП «Турунтаево».

Администрация МУП «Турунтаево».

ПОГОДА

26 ноября - снег, ночью - 21°, днем - 14°.
27 ноября - возможен снег, ночью - 25°, днем - 18°.
28 ноября - облачно, ночью - 26°, днем - 18°.
29 ноября - пасмурно, ночью - 19°, днем - 12°.
30 ноября - возможен снег, ночью - 22°, днем - 13°.
1 декабря - облачно, ночью - 24°, днём - 14°.
2 декабря - возможен снег, ночью - 16°, днём - 17°.